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Předmluva

Tento dokument (EN 1493:2010) byl připraven technickou komisí CEN/TC 98 „Zdvihací plošiny“, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě musí být nejpozději do února 2011 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou
v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do února 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou podléhat patentovým právům.
CEN (a/nebo CENELEC) nenesou odpovědnost za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1493:1998+A1:2008.

Tento dokument byl zpracován na základě mandátu daného CEN Evropskou komisí a Evropskou
asociací volného obchodu a podporuje základní požadavky Směrnic(e) EU.

Vztahy se Směrnicí(emi) jsou uvedeny v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod



Tento dokument je norma typu C podle EN ISO 12100-1:2003.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných událostí jsou pokryty
a uvedeny v předmětu tohoto dokumentu. Dále musí strojní zařízení splňovat náležitým způsobem EN
ISO 12100-1 pro nebezpečí, která nejsou pokryta touto normou.

Pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C platí, že pokud se
ustanovení této normy typu C odlišují od ustanovení, která jsou stanovena v normách typu A nebo B,
mají ustanovení této normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem.

Předmětem této evropské normy je stanovit pravidla k ochraně osob před riziky poruch spojených
s provozem zvedáků vozidel.

V průběhu přípravy této normy bylo dohodnuto, že zvedáky vozidel mohou obsluhovat pouze
oprávněné osoby a že pracovní místo musí být řádně osvětlené.

Požadavek na kontrolu zatížení není v této normě považován za důležitý, neboť:

zkušenost a stav techniky vedly k poznání, že nezohlednění tohoto požadavku v minulosti nevedlo●

k nebezpečným situacím;
taková zařízení, která poskytují ochranu proti všeobecným a místním přetížením, nejsou v současné době●

k dispozici v takové formě, kterou by byly řešeny všechny možnosti;
hmotnost a rozložení zatížení vozidel, která mají být zvedána je rozdílná, a proto je v odpovědnosti uživatele●

zabránit výskytu nebezpečných situací;
zvedáky vozidel jsou všeobecně konstruovány tak, že přenesou maximální hmotnost vozidla, proto je běžné●

zatížení zvedáku podstatně nižší než zatížení maximální.

1 Předmět normy

Tato norma se vztahuje na stabilní, mobilní a přemístitelné zvedáky vozidel, které nejsou určeny pro
zvedání osob, ale které jsou navrženy pouze ke zvedání vozidel za účelem zkoušení a pracovní
činnosti pod vozidlem, které je ve zvednuté poloze. Zvedák vozidla může sestávat z jedné nebo více
zdvihacích jednotek.

S poháněním zvedáku vozidla vlastním spalovacím motorem se neuvažuje.

Předpokládá se, že podlaha nebo opěrný povrch, o něž je zvedák vozidla opřen, jsou vodorovné.

Tento dokument je použitelný pro zvedáky vozidel, které byly vyrobeny půl roku po jeho vydání jako
EN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


